
Дутерте раскида 65-годишњи војни савез са САД и из Филипина истјерује америчке војнике 

Пише Принцип дана 17. октобра 2016. 

 

Предсједник Филипина обећао је да ће раскинути 65-годишњи војни савез са 
Сједињеним Америчким Државама и јавно упозорио Вашингтон да не третира 
ову земљу “као отирач”. 

Родриго Дутерте наредио је да се традиционалне, 28. годишње војне вјежбе са 
америчким снагама зауставе и да актуелне војне вјежбе са САД буду последње у 
његовом шестогодишњем предсједничком мандату. 

“Овогодишње ће бити последње”, рекао је Дутерте у говору у јужној покрајини 
Давао, што се односи на војне вјежбе са САД. 

“Све док сам ја ту, не третирајте нас као отирач јер ћете зажалити.              
Нећу разговарати са вама и увијек могу да се окренем Кини.” 

Такође је најављено да ће 107 америчких војника који су укључени у операције 
надзора исламистичких милитаната беспилотним летјелицама напустити земљу 
након што Филипини стекну услове за покретање сопственог програма 
прикупљања података, саопштио је секретар одбране Делфин Лорензана. 

Лорензана је рекао да ће затражити од филипинског Конгреса између 50 и 100 
милиона долара да се надокнади америчка војна помоћ. 

“Ми смо савезници од 1951. године”, рекао је он. “Све што имамо су половне 
ствари, не нова опрема. Американци нису успјели да нас оспособе да будемо у 
нивоу са оним што се дешава у региону.” 

Затегнути односи са Вашингтоном нису се проширили на америчке савезнике као 
што је Јапан, који се обавезао да испоручи патролне бродове за Обалску стражу 
Филипина и потписао уговор за закуп пет малих надзорних авиона да ојачају 
филипинску територијалну одбрану. 

http://www.princip.me/author/vukovic/


Лорензана је најавио да ће Дутерте отпутовати у Пекинг и Москву на разговоре о 
набавци војне опреме од ових земаља. 

Коментаришући могућност да заједнички маневри буду последњи, амерички војни 
портпарол за војне вежбе, мајор Роџер Холенбек, очигледно необавјештен и без 
инструкција како да се постави, рекао је: “Немам никакве везе са тим. Ми ћемо 
наставити да радимо заједно. Имамо сјајан однос.” 

Дутерте је изабран за предсједника у мају, обећавајући да ће спријечити да 
Филипини постану “нарко-држава” и обећао да ће побити оне који су 
укључени у увоз или продају наркотика. 

Од тада, око 3.600 људи укључених у трговину наркотицима платило је 
животом (у просјеку 36 убистава дневно од ступања на дужност 30. јуна),                
што је изазвало оштре критике из САД, ЕУ, УН и организација које се баве 
људским правима. 

Реакција Дутертеа на критике са Запада била је још оштрија. 
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